

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno bakalanta	Veronika MACHATOVA
Téma práce	Využití dotačních titulů Evropské unie podnikatelskými subjekty
Cíl práce	Analyzovat aktuální dotační tituly strukturálních a investičních fondů Evropské unie, zhodnotit míru využívání těchto dotací ve vybraných regionech v České republice z hlediska jejich účelu a zhodnotit dopady této možnosti financování na ekonomický potenciál vybraných regionů.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Lucie Sobotková, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti	x		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod	x			
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná x	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční x	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

### Přípomínky a otázky k obhajobě:

Zpracovaná bakalářská práce se zabývá neustále aktuálním tématem, kterým je využívání dotací z fondů EU podnikatelskými subjekty. Studentka se snaží zhodnotit danou problematiku jak z hlediska dopadů vlastního čerpání na ekonomický potenciál regionální úrovně, i hodnotí proces čerpání dotací z pohledu samotných podnikatelských subjektů. První úhel pohledu se snaží podchytit statistickou analýzou reálných dat týkajících se stavu čerpání prostředků z fondů EU za období 2007 – 2013 (při respektování pravidla ohledně možnosti čerpání prostředků ještě v průběhu následujících dvou let) a dat získaných ze statistických ročenek, která popisují ekonomický vývoj v jednotlivých regionech. Uvedený postup je v práci zachycen jak v teoretické rovině, tak zobrazením vstupních a výstupních dat analýzy. Získané výsledky však není možné úplně ověřit. Data popisující čerpání prostředků z fondů EU jsou dostupná pouze za celé programové období, zatímco data popisující statistický vývoj

jsou v práci uváděna v příslušné časové řadě. Z práce však není úplně zřejmé, které konkrétní hodnoty byly použity pro vlastní analýzu.

Pozitivem práce je však skutečnost, že studentka doplnila statistické zhodnocení také vlastním dotazníkovým šetřením. Jeho prostřednictvím dokresluje problematiku čerpání dotací z fondů EU o pohled samotných podnikatelských subjektů. Samotné zhodnocení dotazníkového šetření je postaveno zejména na procentuálním vyjádření podílů jednotlivých odpovědí.

#### **Otázky do diskuze:**

1. V závěru práce je konstatováno, že proces čerpání dotací z fondů EU je doprovázen také určitými negativy. Např. je zmiňována nízká efektivita vynaložených prostředků. S čím tato nízká efektivita využívání prostředků souvisí?
2. Práce hodnotí také dopady využívání prostředků z fondů EU na místní ekonomiku. Jaké konkrétní příklady pozitivních dopadů lze uvést k praktickému dokreslení těchto pozitiv?

**Práce je - ~~není~~ doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)**

**Navržený klasifikační stupeň:**

Velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Vedoucí bakalářské práce:**

Jméno, tituly: Ing. Lucie Sobotková, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 29. srpna 2016